

CRNA GORA	
SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23. 11. 2021. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-250
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:



**KLUB POSLANIKA**

„Demokrate – Demos – Mir je naša nacija”

Br: 01/802

Podgorica 23.11.2021. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

Aleksa Bečić, predsjednik

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gospodinu Aleksandru Stijoviću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeće:

**POSLANIČKO PITANJE**

Poštovani ministre Stijoviću,

Koje mjere finansijske podrške mogu očekivati poljoprivredni proizvođači u 2022. godini?

Obrazloženje ću dati na sjednici.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

S poštovanjem,

**POSLANIK**  
dr Albin Čeman





Crna Gora  
Ministarstvo poljoprivrede,  
šumarstva i vodoprivrede



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	30. 11	20 21	GOD.
11 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/21-259/2		
VEZA:			
EPA:	Adresa: Rimski trg 46, 81000 Podgorica, Crna Gora		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	tel: +382 20 234 105 fax: +382 20 234 306	

www.gov.me/mpsv

Broj: 1-076/21-14103/1  
Podgorica, 23.11.2021. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
n/r gospodinu Aleksi Bečiću, predsjedniku

**PODGORICA**

**Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Albina Ćemana**

Poslanik Albin Ćeman, u pisanoj formi, postavio je sljedeće pitanje na koje traži odgovor, u pisanoj formi, od strane ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede:

**POSLANIČKO PITANJE**

Koje mjere finansijske podrške mogu očekivati poljoprivredni proizvođači u 2022. godini?

Na postavljeno pitanje dajem sljedeći

**ODGOVOR**

Poštovane poslanice i poslanici, poštovani g-dine Ćeman,

Hvala Vam na postavljenom pitanju i mogućnosti da najavim podršku u poljoprivrednom sektoru za narednu 2022. godinu.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u tekućoj godini uspješno realizuje Agrobudžet, kroz 58 mjera i više javnih poziva. Uz sve aktivnosti koje se sprovode u cilju realizacije budžeta za tekuću godinu, kao odgovorni ljudi i nosioci funkcija, radimo i kreiramo mjere za narednu godinu. Permanentna saradnja sa poljoprivrednim proizvođačima koju redovno imamo kako na terenu tako i u Ministarstvu, doprinijela je da svaku situaciju sagledamo iz ugla poljoprivrednih proizvođača i svih subjekata u poljoprivredi. To će nam značajno pomoći oko podrške koju kreiramo za sledeću godinu.

I u sledećoj godini, naši poljoprivredni proizvođači, cjelokupan poljoprivredni sektor, mou očekivati još veću i snažniju podršku, kako kroz mjere nacionalnog budžeta tako i kroz različite mjere u okviru IPARD programa.

Nacionalni budžet podrazumijevaće više stubova podrške i sadržaćće set mjera, prilagođenih situaciji u sektoru poljoprivrede.

Važan stub predstavljaju mjere tržišno-cjenovne politike, sa značajnom podrškom za direktna plaćanja, koja smo ove godine povećali po jedinici površine i grlu stoke, ali i uvođenjem po prvi put oranica u sistem plaćanja. Sprovodićemo aktivnosti na uvođenju livada i pašnjaka u sistem direktnih plaćanja, tj. površina koje su najdominantnije u strukturi naših površina.

Opredijeliće se podrška za sektor mljekarstva kroz podršku u proizvodnju i preradu. U ovoj teškoj godini sa stanovišta nepovoljnih klimatskih prilika i kretanja cijena inputa u stočarskoj proizvodnji, opredijelili smo najveću podršku koja je do sada bila u ovom sektoru. Nikada se više nije ulagalo nego ove godine, a taj trend planiramo nastaviti i u narednoj godini. To su činjenice, a na kraju godine ćemo imati brojke koje će pokazati koliko je podržan pomenuti sektor.

Podržaćemo sjemensku proizvodnju kao i proizvodnju duvana. Dodatni naglasak imaće podrška kroz mjeru upravljanje rizicima u poljoprivredi, gdje je potreban značajno veći broj osiguranja proizvodnje od elementarnih nepogoda, koje smo imali u ovoj godini.

Takođe, program intervencija na tržištu u ovoj godini je primijenjen na korist sektora pogođenih pandemijom, a na osnovu sada dostupnih indikatora, izvjesno je da će se ova mjera primjenjivati i u narednoj godini.

Drugi važan stub podrške predstavljaju mjere ruralnog razvoja, koje sadrže najveći set mjera i javnih poziva kroz koje ćemo podržati, a navešću najznačajnije:

Voćarstvo, maslinarstvo, vinogradarstvo i vinarstvo, ljekovito i aromatično bilje, povrtarstvo, nabavka poljoprivredne mehanizacije, bunari i bistijerne.

Podržaćemo aktivnosti kooperativa, organizacija proizvođača i udruženja, razvoj klastera, uključivanje i podrška mladim ljudima, a podrška će se kreirati i za unapređenje stočnog fonda, dostizanju standarda dobrobiti životinja, podrška jačanju otkupne mreže mlijeka, očuvanje genetičkih resursa, održivo korišćenje planinskih pašnjaka, investicije u adaptaciju planinskih katuna, kao i posebna podrška organskoj proizvodnji, u kojoj Crna Gora ima šansu za dalji razvoj.

Ono na šta sam posebno ponosan u ovoj godini, a što ćemo razvijati i dodatno pojačati u narednoj, jeste razvoj sela i izgradnja infrastrukture. Podržali smo ove i podržaćemo naredne godine projekte koje kandiduju lokalne uprave, ali i one koj kandiduju mjesni centri i grupe proizvođača. Dakle, za ovu namjenu planirana je veća i izdašnija podrška nego bilo kada do sada.

Treći stub podrške odnosi se na značajne servise u poljoprivredi, počev od obrazovanja, istraživanja, kontrole kvaliteta proizvoda i šeme kvaliteta, uvođenje standarda kvaliteta i bezbjednosti hrane, kao i promociji poljoprivrednih proizvoda i poljoprivrede, kako u zemlji tako i inostranstvu.

Četvrti stub čine socijalni transferi, kroz program staračkih naknada, koje smo u ovoj godini značajno povećali i hvala skupštinskoj većini koja je imala sluha za ovu kategoriju našeg stanovništva.

Osim ovih mjera, od izuzetnog značaja su i operativni programi Uprava, kao što su mjere za bezbjednost hrane, mjere zdravstvene zaštite životinja, kao i fitosanitarne mjere.

To su najznačajniji programi i mjere koje će biti direktno usmjerene prema poljoprivrednim proizvođačima.

Poseban program podsticaja ima IPARD, kroz koji će se naredne godine podstaći kako primarna proizvodnja, tako i prerada, kao i ruralni turizam.

Ovo Ministarstvo na čijem sam čelu, tim ljudi koji radi, ima snage, znanja i volje da uredi i reformiše sektor i da ga unaprijedi u cilju podizanja kvaliteta života poljoprivrednih proizvođača i sveukupnog standarda i života na selu.

S poštovanjem,



**MINISTAR**

**mr Aleksandar Stijović**

*Aleksandar Stijović*